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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása
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Ajánlatkérő felhívás

A Társadalmi Megújulás Operatív Program  „A hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása”  című kiemelt projekt (Kódszám: TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001) keretében 

Elsődleges és másodlagos munkaerő-piaci foglalkoztatás elérésének protokollja 
c. dokumentum alábbi fejezeteinek elkészítésére
1. Foglalkoztatási-képzési támogatás belső minőségbiztosítási (értékelési) rendszere

2. Foglalkoztatási-képzési támogatás monitorozási rendszere

A dokumentum célja:
a TÁMOP 5.3.3 projekteket megvalósító szervezetekben dolgozó szociális munkások a társadalmi integrációt elősegítő tevékenységének, feladatainak segítése. A TÁMOP 5.3.3 projekt keretében foglalkoztatási-képzési támogatásban részesülő ügyfelek körének, kiválasztásának, a foglalkoztatási-képzési programba való bevonásának rögzítése, a részükre nyújtott támogatások, segítségnyújtások nyomonkövetése. 

A két részfejezetnek alkalmasnak kell lennie a projekt megvalósítása során a folyamatok belső minőségbiztosítására, illetve a külső monitorozás lefolytatására. 

Szakmai elvárások

A belső minőségbiztosítási (értékelési) rendszernek, az így kifejlesztett eszközrendszernek alkalmasnak kell lennie arra, hogy a TÁMOP 533-as pályázatot megvalósító szervezetek önmaguk képesek legyenek a megvalósítás egyes lépéseit, folyamatait időről-időre nyomonkövetni, értékelni; a jó működést, az esetleges hibákat, hiányokat feltárni; az így kapott visszajelzésnek megfelelően a szükséges lépéseket megtenni. Az eszközrendszernek rugalmasnak kell lennie, az esetleges szervezeti sajátosságoknak könnyen beleilleszthetőnek kell lennie.
A monitorozási rendszernek, az így kifejlesztet eszközrendszernek a belső minőségbiztosítási (értékelési) rendszeren kell alapulnia, alkalmasnak kell lennie külső szakértő által lefolytatott monitorozásra.
A belső minőségbiztosítási (értékelési) rendszernek és a külső monitorozási rendszernek magában kell foglalnia a foglalkoztatási-képzési támogatás szakmai működés, illetve az egyéb nyilvántartási követelmények monitorozását is.

Formai és egyéb követelmények

A szakértői dokumentum nem tartalmazhat egyéb, már megjelent szakmai anyagból adaptálás nélkül átvett részeket, fejezeteket.

A szakértői dokumentumnak alkalmasnak kell lennie a TÁMOP-5.3.2. projekt közvetlen célcsoportjai, illetve a  TÁMOP-5.3.3. projektben résztvevők szemléletének aktív alakítására. Ennek érdekében, alkalmasnak kell lennie arra, hogy azt a projekt során – a dokumentum elkészültét követően - a regionális referensi műhelyek, a regionális továbbképzések résztvevő megismerhessék és feldolgozhassák. 

A szakértői dokumentumnak a napi, gyakorlati szociális munkához kell igazodnia, lehetőség szerint kerülni kell a túlzott adminisztratív elemeket.

A szakértői dokumentumnak meg kell felelnie a TÁMOP-5.3.2. program vizuális megjelenési követelményeinek és az elkészült dokumentumon fel kell tüntetni a támogatás forrását.
A. szakértői dokumentum részelemeit a TÁMOP 5.3.3 programok megvalósítási ideje alatt a gyakorlati tapasztalatok alapján aktualizálni, illetve véglegesíteni kell.

A szakértői dokumentum leadási határideje: 2009. augusztus 15.
Az ajánlat beadásával kapcsolatos követelmények

Az ajánlat beadásának helye:
Összefogás a Budapesti Lakástalanokért és Hajléktalan Emberekért Közalapítvány Irodája 

1134 Budapest, Dózsa Gy. út 152.

Az ajánlat beadásának határideje:
 
2009. május 20.
A beadott ajánlatnak tartalmaznia kell:

· A feladatvállaló nyilatkozatot, megjelölve, hogy a szakértői dokumentum mely részé(i)nek megírására vállalkozik

· A szakértői dokumentum elkészítésének tartalmára vonatkozó vázlatot

· A vállalkozási szerződés megkötéséhez szükséges adatokat (a vállalkozás megnevezése, székhelye, képviselője, cégbírósági bejegyzés száma, adószám, számlaszám)

· Szakmai önéletrajzot (publikációs jegyzéket)
· A szakértői dokumentum elkészítésére vonatkozó költségek számítását: a feladat ellátásához kapcsolódó tevékenységeket és azok munkaóra-igényét, illetve az óradíjat.

Az ajánlatkérő felhívással kapcsolatban további információ kérhető Lapis Kristóf szervezőtől a 789-62-77-es telefonszámon.

Az ajánlatkérő felhívás publikálási dátuma: 2009. április 27.
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