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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001

Iktatószám: 916/2008

EMLÉKEZTETŐ

A TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001 program

Hajléktalan emberek foglalkoztatását és lakhatását segítő regionális műhelysorozat

Dél-Dunántúli régió 





1. műhely

Időpont: 
2008. május 26.

Helyszín: 
TÁMASZ Alapítvány TÁMASZ - Pont Nappali Ellátó Centrum

Pécs, Dugonics u. 26.
Résztvevők: 
jelenléti ív szerint
A program a meghívóban megjelölttől változott.
I. Merre tovább? Egy nemzeti hajléktalanügyi stratégia lehetséges keretei c. munkaanyag tájékoztatója
Előadó: dr. Győri Péter

2007 tavaszán készült a munkaanyag, minisztériumi megrendelésre. 

Előtte gyakran voltak kormányszintű előterjesztések, javaslatok, ezek alapján pedig döntések, határozatok, de mindig tűzoltás jellegűen, az aktuális problémák kezelésére születtek. Jóindulatú szándékkal, de leginkább operatív jellegű döntési csomagok készültek el, melyek a hajléktalan ellátó intézményrendszerekkel foglalkoztak, nem magával a hajléktalanüggyel.
Az elkészített munkaanyag három fő csomagra osztható:

1. Lakhatás: ezen belül: 
- prevenció

- a hajléktalanságból való kikerülés célját megfogalmazva tesz javaslatot intézkedésekre.

Rövid helyzetbemutatás után inkább megoldási javaslat - csomagokat sorakoztat fel, pl.:

a) a Lakástörvény módosítása oly módon, hogy nagyobb biztonságot teremtsen a lakások megtartásában: 


- felmondás szabályozása

- jelzőrendszer működtetése (kilakoltatás előtt segítség nyújtása, pl. az elérhető támogatásokról információ a rászoruló részére pl. a lakásfenntartási támogatásról.)

b) „szociális lakásotthonok” létrehozása (támogatott lakhatás)

Ennek a javaslatnak előzménye volt a jogcím nélküli lakáshasználók számának növekedése, megoldási javaslat első lépése pedig a kiléptető lakások mintájára készült. 
A javaslat: a jogcím nélküli lakáshasználat változzon intézményi jogviszonnyá (a Sztv. szerinti mechanizmusok, szabályok szerint működtetve), a lakás kezelői/bérbeadói jogát pedig kapja meg a szociális intézmény. Ebben az esetben jogszerűen, szerződés alapján, térítési díj megállapításával, a házirend kötelező betartásával, a házirend megsértése esetén az intézményi jogviszony megszüntetési jogával, stb. működhet a segítői rendszer.

A javaslat a szociális szervezettel való kötelező együttműködés előírását is tartalmazza. 

A folyamat végén a kliensnek legyen lehetősége ugyanannak a lakásnak újra jogszerű bérlőjévé válnia.

A rendszer hatékony működése, gazdaságossága számokkal is igazolható, ld. támogatott lakhatás, v. kiléptető lakások pályázati program eredményei.

A „szociális lakásotthonok” mellett a szakemberek véleménye szerint a jelenlegi intézmények/intézményi szolgáltatások megtartása is szükséges.

A bemutatott csomag komplex módon tesz javaslatot a ma is elérhető pénzbeli támogatások felhasználására is, oly módon, hogy mind a hajléktalanságba való belépés megelőzéséhez, mind a kezeléshez alkalmas lehet.
2. Hajléktalan ellátó intézményrendszer szabályozásának változtatására tett javaslatok
A javaslat alapját adta, hogy az anyag készítésekor úgy tűnt, hogy a Sztv., és a hozzá kapcsolódó végrehajtási rendeletek, egyéb szabályok jelentős átalakításon mennek keresztül, ehhez kapcsolódóan a hajléktalan ellátásban tapasztalható igény a szemléletváltozásra.
A jelenlegi szabályozás intézmény-centrikus; túlrészletezett, ahol nem kellene, és kevésbé részletes előírásokat fogalmaz meg ott, ahol pedig szükséges lenne. pl. létezik hajléktalan definíció, de használhatatlan.
A javaslat célja, hogy a szabályozás arra koncentráljon, hogy kikkel foglalkozik a hajléktalan ellátás, és milyen (lehetséges) kimenetei kell, hogy legyenek a munkának, legyen az akár intézményi, akár más típusú ellátás. A kimeneti szabályozás jelenjen meg a törvényben és a rendeletekben, határozatokban.

A javaslat a jelenlegi finanszírozás változtatását is feltételezi:

Normatíva helyett három részre oszlana az igénybe vehető támogatás:


a) hotelszolgáltatás fedezésére irányuló keret (pl: rezsiköltségek)

b) humánszolgáltatás díja (a szociális munkás bére)

c) háttérapparátus finanszírozása (gazdasági ügyek, kisegítő tevékenységek, iroda, stb.)

A finanszírozási rendszer ezáltal átláthatóbb.

3. „Nyitás az utcára”

A javaslat az utcán élők befogadását célozza, illetve az intézmények, de legalább a szolgáltatások nyitását az utcán élő kliensek számára: pl. alacsony küszöbű ellátás nyújtása.
A hajléktalan ellátás paradigma váltása szerint a szolgáltatás-nyújtás célja a hajléktalanságból való kilépés kell, hogy legyen. 

A kiléptetés mellett cél lehet: 

- maga a lakhatás biztosítása,

- az alkoholprobléma kezelése,
- foglalkoztatás, foglakoztathatóság segítése,
- mentális problémák kezelése, stb.
A célok eléréséhez másfajta humán erőforrás szükséges, más nyilvántartási/nyomon- követési rendszerek, több és más szerkezetű szociális munkát igényel.

A kormány bizonytalanul fogadta a stratégiát. A szakértői munkaanyagot érdemes átgondolni, pontosítani, szélesebb körben megvitatni, hogy bármikor előhúzható legyen.

Kérdések az előadóhoz:

Kérdés (CSSK, Pécs): 
- A teljes anyag hol érhető el?
- www. hajlektalanokert.hu

Kérdés (TÁMASZ, Pécs): 
- A szakmát jelentősen megmozgatta az anyagban megfogalmazott „pozitív zéró tolerancia”, hallhatunk erről részletesen?
- A Sztv-ben szerepel: ha „életét és testi épségét veszélyeztető helyzetbe” kerül valaki, az önkormányzatnak kötelessége gondoskodni róla, de! nincs meghatározva konkrétan mit jelent a veszélyeztető helyzet. Éppen ezért ezt sem használja senki. Az anyag pontos paramétereket ad, és kötelezővé teszi az intézkedést ezekben a helyzetekben. Viszont kérdés még, hogy kinek a kötelessége bekísérni valamely szolgáltatásba. 
Probléma adódott azonban: a megfogalmazás félreértésre adott okot, valamint helyi sajátosságokon is múlik, hogy a rendszer működik-e, pl. milyen az együttműködés a különböző szervezetek között.

Kérdés (Szekszárd): 
- A létszámnorma változása is szerepel-e a javaslatban?

- A javaslat egésze szerint nem a létszámot és a diplomás, v. nem diplomás végzettséget kellene szabályozni. A végzettségi előírások helyett az egyéni képességek kerülnek előtérbe. Ezen felül a szolgáltatás kimeneti szabályozása rugalmassá teszi a létszám igényeket, a megfelelő létszám biztosítását.

- A javaslat alapján a kisebb intézmények kerülnek nehéz helyzetbe, ha nem lesz szabályozva a létszámelőírás.
- A fenntartó nem tud kibújni a feladat-ellátási kötelezettsége alól, nem pipálhatja ki az intézmény létrehozását szolgáltatás nélkül, mert a költségek nem csökkennek. A fenntartó kénytelen szolgáltatni megfelelő módon, hiszen a bevétele egyik részét ez képezi.
Kérdés (Kaposvár): 

- Az éjjeli menedékhely lényege nem ad lehetőséget szociális munka végzésére (kevés az idő, nyitva tartás jellege), a hotelszolgáltatás pedig önmagában nem jó megoldás.

- Mindkét szolgáltatási típus szükséges: az intézményi és a támogatott lakhatás egyaránt. Most a szakemberek feladata, hogy a meglévő intézmények mellett támogatott lakhatási megoldásokat dolgozzanak ki, erre lesz jó a TÁMOP 5.3.3. projekt.

Fontos, hogy a szociális munkás utógondozói munkáját is honorálja az elért eredmény szerint. pl. a szociális munkás arra kapja a fizetését, hogy egyes klienst sikerül-e albérletbe, v. munkába helyezni.
II. Tájékoztató a hajléktalan emberek foglalkoztatása és önálló lakhatása Uniós támogatásának lehetőségeiről
Előadó: Maróthy Márta
Maróthy Márta bemutatja a TÁMOP 5.3.2. projekt részleteit, a projekt célját, célcsoportját, a projekt szolgáltatásait, a feladatokat, együttműködő partnereket, a projekt során elkészítendő módszertani anyagokat.

Kiegészítő anyag: projekt bemutatásáról készült power-point bemutató.
III. Technikai kérdések

Régiós szintű műhelymunka minden hónapban egy alkalommal kerül megszervezésre, a regionális koordinátorok által, ahová meghívást kapnak a nem hajléktalan ellátó intézmények is, pl. családsegítő, családok átmeneti otthona, gyermekvédelmi központ, stb.
A műhelyeken való részvételhez kapcsolódó költségek a projektben elszámolhatók (utazási költség), ennek részleteiről Goldmann Tamás, a Dél-dunántúli régió koordinátora tájékoztatta a jelenlévőket.

Következő találkozó Siófokon, június 23-án, a 2. műhelymunkára részletes meghívó készül, melyet e-mailben küldünk a jelenlévőknek.

Pécs, 2008. május 29.








Goldmann Tamás








Regionális koordinátor
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