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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001

EMLÉKEZTETŐ

a Dél - dunántúli régió 4. műhely találkozójáról

Időpont: 2009. január 27.
Helyszín: Mohács-Kölked Református Társegyházközség Hajléktalan Gondozási Csoport Mohács, Jókai u. 28.
Résztvevők: Jelenléti ív szerint.

1. téma: A lakhatási támogatás feltételrendszere
Előadó: Goldmann Tamás regionális koordinátor
Az 1. témához kapcsolódó megbeszélés, (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:

Előzetesen kiküldött munkaanyag megvitatására került sor, pontról-pontra haladva. A vita során a korábbi lakhatási programok gyakorlati megvalósítása során szerzett tapasztalatokra épülve tettek a résztvevők javaslatot, kritikai megjegyzést módosítási javaslatokat.
A támogatható személyek körének tárgyalásakor felmerült a korábbi lakhatási támogatásban részesülők jogosultságának korlátozása. A korábbi lakhatási támogatások nem nyújtottak komplex segítséget, viszont alkalmassá tehetők az önálló életvitelre. A jelen lévő szakemberek egyetértettek abban, hogy jelen programból való kizárásukkal a komplex segítségtől fosztjuk meg ezeket az embereket. Másrészt viszont az elmúlt időszak lakhatási programjai nagyrészt egy évnél rövidebb időtartamra nyújtottak támogatást, kevés azon emberek száma, akik emiatt kiesnek a támogatotti körből.
Lényeges, több ponton felmerülő problémaként fogalmazódott meg, hogy a szociális munkások hogyan, (konkrétan milyen módszerrel), milyen jogalapon ellenőrzik a támogatott személyekre rótt kötelezettségek teljesülését. Ilyen pont volt a kötelező előtakarék-képzés, a támogatás lejárta utáni önerőből való lakhatás, a főbérlő informálása a hajléktalanság tényéről.
A felvetések alapján további protokollok kidolgozását tartották szükségesnek a szakemberek, a morál-etikai problémákra válaszolva egy holland minta: hasonló komplex programba bevont kliensek teljes jövedelmével a segítő szervezet rendelkezik, a kötelező kiadások, az előtakarék után a kliensek mindössze „zsebpénzt” kapnak, aminek elköltését szintén felügyeli (akár a napi bevásárlásban segítség, számlával igazolás) a segítő szervezet.
Megfogalmazódott a programba bevonandó személyek (szociális munkások, hajléktalanok tekintetében egyaránt) kiválasztásának rendkívüli fontossága: megfelelő szociális munkás, önálló lakhatásra alkalmassá tehető hajléktalan személy segíti a program sikerességét.

A kiírásból a jelen lévő szakemberek hiányolták a csoportos szociális munka lehetőségét, mint az egyéni fejlesztés mellett hasznos és hatékony szociális munkamódszert.
Az elszámolható költségek kérdéskörében felmerülő probléma volt, hogy a közüzemi számlák biztos nem lesznek elszámolhatók a kiírással ellentétben, mert nem valószínű, hogy a főbérlő, lakás tulajdonosa az ügyfél nevére átjelenti a közüzemi számláit. A támogatás maximális összegét tekintve akkor problémás ez a feltétel, ha több támogatott egy lakcímre költözik, így közösen állják a lakhatás költségeit.

Elhangozott, hogy a szociális munka protokollja, dokumentációs protokoll kidolgozása folyamatban van.

A felmerülő javaslatokat a mellékelt dokumentum részletesen tartalmazza.
A műhelytalálkozó értékelése:

Kötelező értékelési szempontok:
· A tervezett tematika megvalósult-e a műhely során, és ha nem, mi volt az oka?
· Több célcsoport (hajléktalan-ellátás, gyermekvédelem stb.) részvétele esetén az eltérő munkakörben/munkaterületen dolgozók együttműködési szintje, készsége. 

· A résztvevők aktivitása, passzivitása, esetleges problémák, vitatott területek.

· A műhellyel kapcsolatos tapasztalatok összegzése.

A műhelymunka hatékony értékes vitára adott lehetőséget. A tervezett tematika maximális mértékben megvalósult, bár a korábbi műhelyekhez képest kevesebb részvételi arányt tapasztaltunk. A távol maradások főként betegség és olyan munkahelyi elfoglaltságok miatt történt, mint általános év eleji határidős beszámolások, költségvetés-tervezés, elszámolások.
A műhelyen a nem hajléktalan ellátó intézmény képviselőjeként a fentiek miatt mindössze a Baranya Megyei Gyermekvédelmi Központ egy munkatársa tudott részt venni. A különböző célcsoportokat ellátó szervezetek együttműködése általában jónak mondható.
A januári műhely az eddigi legnagyobb aktivitást váltotta ki a résztvevők részéről, hiszen konkrétumok kerültek megvitatásra.
A felmerülő javaslatokat a mellékelt dokumentum részletesen tartalmazza.
Pécs, 2009. február 4.
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