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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001


Iktató szám: 1108 /2008
Emlékeztető

az Észak-alföld régió, első regionális szakmai műhelyről

Időpont: 2008. június 2.

Helyszín: Humán Fejlesztők Kollégiuma, Debrecen, 4025 Török Bálint u. 4.

Előadók: Maróthy Márta (Hajléktalanokért Közalapítvány, FOGLAK projekt, szakmai vezető)
Moderátor: Bakos Péter (ReFoMix, regionális koordinátor)

Téma: 1. műhely - Tájékoztató a hajléktalan emberek foglalkoztatása és önálló lakhatása Uniós támogatásának lehetőségeiről.
Az első regionális műhelyen 21 fő vett részt, akik a régióban működő családok átmeneti otthonait és a hajléktalanellátó szervezeteket képviselték. 
Rövid bevezetést és bemutatkozást követően Maróthy Márta részletesen ismertette a FOGLAK kiemelt projektet, majd beszélgetést kezdeményeztünk a résztvevőkkel.  

Az előadás anyaga a FOGLAK projekt honlapján olvasható, míg az előadást követő beszélgetésről az alábbi összefoglaló készült:
Kérdés: Önállóan vagy konzorciumban lehet majd pályázni?
Válasz: Valószínűleg nem kötelező a konzorciumi együttműködés, akár egy pályázó szervezet külső partnereként is lehetséges a pályázaton való részvétel. Vagy konzorciumi szerződést köthet pl. egy olyan kistelepülés önkormányzata, ahol élnek hajléktalan személyek, de nincs ellátás a településen. 
Kérdés: Lehet –e már tudni a pályázó szervezetek által igényelhető támogatás felső határát, vagy megvan –e határozva a majdani támogatottak létszáma?

Válasz: A Nemzeti Akciótervben meghatározásra került a pályázónkénti létszám. Ebben a Brüsszelbe elküldött dokumentumban 3-50 fő, amely szám azonban korrigálásra szorul majd, hiszen az olyan nagy szervezetek, mint pl. a BMSZKI biztosan nagyobb létszámmal pályáznak majd. Amennyiben a nyílt pályázat sikeres lesz és további igény mutatkozik a lakhatás és a foglalkoztatás együttes támogatására, a 2011-2013 közötti időszakban is kiírják a pályázatot várhatóan nagyobb forrással. 
Kérdés: Lehet –e menedzsment költségekre pályázni? Ki finanszírozza majd a szervezeteknél tevékenykedő lakhatási és foglalkoztatási referenseket? 

Válasz: Minden uniós projektnek elszámolhatóak a menedzsment költségei. A projekt menedzsmentnek minimálisan két tagja van, egy projektvezető és egy pénzügyi vezető. A referenseket, akik a szociális munkások helyi munkavégzését koordinálják, a kiemelt projekt megbízási szerződéssel alkalmazza, de szociális munkásként ők még tagjai lehetnek a pályázati projektet megvalósító teamnek is. 
Kérdés: Mivel itt egy EU-s pályázatról van szó, kötelező lesz –e számlás albérleteket találni? (Mivel ez némi problémát jelentett a modellkísérleti program során.)

Válasz: A döntést a pályázatot készítő PEMCS hozza meg. Személy szerint azt képviseli, hogy a támogatás a hajléktalan személynek szól. A korábbi hazai programok során is az ügyfél részesült támogatásban, és nem kértünk számlát a bérleti díjról, hanem a támogatás átvételéről szóló kiadási pénztárbizonylatot fogadtuk el.
Kérdés: A projektben dolgozó kollégák megbízási szerződéssel végzik majd munkájukat?

Válasz: Valószínűleg azt a személyt, aki munkavállalója a pályázó szervezetnek, munkaviszony keretében kell majd foglalkoztatni. Ez bérmegtakarításként jelentkezhet a szervezeteknél. Ezek a részletek még kidolgozásra várnak, egy azonban biztos: vállalkozási szerződéssel csak korlátozottan lehet élni, a projekt költségvetésének 30%-át lehet szolgáltatásvásárlásra fordítani. 

Kérdés: Lehet –e tudni, melyek azok a tartalmi elemek, amelyekbe a szervezeteknek most beleszólási lehetőségük van?
Válasz: Igen, segíthetik a tervezést, ha van vélemény, korábbi jó gyakorlat egy munkaerő-piaci és társadalmi integrációt segítő program céljáról, célcsoportjáról, szolgáltatásairól, eredményeiről. Például hasznos megvitatni, hogy a hajléktalan családok lehetnek-e egy ilyen program célcsoportja és milyen szolgáltatások szükségesek nekik. 
Kérdés: Mennyire kell együtt járnia a foglalkoztatásnak és a lakhatásnak? Lehet –e majd külön lakhatásra és foglalkoztathatóságra pályázni?
Válasz: Csak lakhatásra biztosan nem lehet támogatható, a foglalkoztatás javítása a cél, ennek hátteréül lehet szükség a lakhatás támogatására. A Szociális Minisztériumnak hosszas küzdelmébe került, hogy Magyarországon a foglalkoztatás fejlesztése a hajléktalan személyek esetében összekapcsolható legyen az önálló élet egyéb szükséges elemeivel, köztük a lakhatással. 
Kérdés a szervezetekhez: Hogyan fogadták a meghívót erre a műhelyre azoknak a szervezeteknek a képviselői, akik a hajléktalan-ellátás intézményrendszerén kívül eső ügyfélkörrel foglalkoznak? 
Mennyire tűnt relevánsnak a meghívás az ügyfélkört tekintve? 
Milyen gyakorlatokat alkalmaztok a foglalkoztathatóság fejlesztésére? 

A berettyóújfalui Városi Szociális Szolgáltató Központ képviselője elmondta, hogy 2007-ben zártak le egy EU-s modellkísérleti programot, amely a szociális és a munkaügyi szolgáltatások integrációjára irányult. Nagyon sikeresek voltak a képzések, műhelymunkák, amelyek lehetővé tették a területen dolgozók együttműködését. Gondolkodnak az adósságkezelési szolgáltatás bevezetésén is. 
A „hajléktalan” definíció tágabb értelemben való alkalmazásával ez a pályázati lehetőség azon csoportok számára is segítséget jelentene a hajléktalanná válás megelőzésére, akiknek a problémáit eddig nem tudták kezelni és szinte minden ellátásból kiestek.
Kérdés: Bevehetők –e a célcsoportba a szenvedélybetegek is, illetve bevonhatók –e a projektbe a velük foglalkozó szervezetek?

Válasz:. A szenvedélybetegséggel küzdő hajléktalan emberek bevonása jöhet szóba. 
A 7000 fős kisvárosban, Balkányban működő Szent Miklós Szeretetotthon (CSÁO) képviselője ismertette a településen élő hátrányos helyzetű családok problémáit:

Az anyaotthonban élő ellátottnak nagyon nehéz albérletét találni. Ügyfeleik sok esetben azért nem tudnak munkát vállalni, mert nem tudják megoldani gyermekük felügyeletét. A településen nincsen bölcsőde, a legközelebbi Nyíregyházán van. 

Kérdés: Az elképzelhető, hogy az anya elmegy dolgozni, és a gyermekfelügyeletet közben ti látjátok el?

Válasz: Erre sajnos nem rendelkezünk szabad kapacitással.

Ötlet: A soron következő pályázatból a foglalkoztathatóság segítése érdekében ennek a finanszírozása megoldható lehet. 

A debreceni SZETA munkatársai is megerősítették, hogy többgyerekes (6-7 gyermek) ügyfeleiknek nagyon nehéz megfelelő albérletet és munkalehetőséget találni a városban. További nehezítő körülmény még az ügyfél roma származása. Intézményükben nemcsak anyák és gyermekeik élnek, hanem egész családok is. Összesen hat fő foglalkozik a családokkal, így a munka- és albérletkeresés mindenkinek feladata. 

Megjegyzés: A modellkísérleti program során azt tapasztaltuk, hogy a program egyfelől pénzügyi garanciát jelentett a bérbeadó számára, másfelől szakmai garanciát, az ügyfél problémáival foglalkozó szociális munkás személyében. Így a bérbeadó tudta, hogy minden hónapban számíthat a bérleti díj időben történő kifizetésére, illetve arra, hogyha esetlegesen probléma merül fel az ügyféllel kapcsolatosan, akkor a szociális munkás segítségére is számíthat. 

A fehérgyarmati átmeneti szálló képviselője a foglalkoztatás kapcsán arról számolt be, hogy elöregedő városukban kevés a munkalehetőség. Sok fiatal elhagyja a települést és Budapestre vagy Debrecenbe mennek a jobb megélhetés reményében. 12 hajléktalannal foglalkozunk, akik elsősorban nyáron találnak alkalmi munkát. A munkák jellegét tekintve elsősorban mezőgazdasági és építőipari munkákat végeznek. 

A debreceni Reménysugár Családok Átmeneti Otthona munkatársa elmondta, hogy ugyan a megyeszékhelyről van szó, az ügyfélkörüket kitevő alacsony iskolai végzettségű szülők számára kevés az átképzési lehetőség, amellyel esélyt teremthetnének a munkaerőpiacra való belépésre. Ha van is ilyen átképzési lehetőség, akkor az információ hiánya miatt maradnak le ügyfeleik a képzésekről. Sok esetben kapják a családgondozók azt a választ a munkaügyi központ ügyintézőitől, hogy már betelt a képzéshez szükséges jelentkezők száma. A képzésről való lemaradás másik oka, hogy azok nem illeszkednek időben a szülők munkarendjéhez (pl. napi 8 órában kellene jelen lennie) vagy a jelentkező nem rendelkezik a képzésben való részvétel feltételéül szabott nyolc általános osztállyal. 

Ötlet: Szombathelyi jó gyakorlat, hogy az ügyfél végzi a nyolc osztályt, míg mellette a szakosító képzésben is részt vesz. A szociális szolgáltató szervezet átvette a képzést a dolgozók általános iskolájától és ennek keretében írás, olvasás, számtani alapismereteket tanítanak. Ez lehet megoldás azok számára, akik nem rendelkeznek a megfelelő iskolai alapokkal. 

Ötlet: Célszerű lenne majd felmérni, hogy a projektben résztvevő CSÁO-k ügyfélköréből mennyien szorulnának ilyen irányú képzésre, mert jelentősebb igény felmutatása mellett biztosabban elindulnának a képzések. 

A hajdúszoboszlói családsegítő központ munkatársa elmondta, hogy Hajdúszoboszlón néhány évvel ezelőtt a nappali melegedő bezárásával megszűnt a hajléktalan-ellátás intézményrendszere. A városban nagyjából 10 fő utcás hajléktalan ember él. A családsegítő központ jelenleg 300 rendszeres szociális segélyen élő ügyféllel dolgozik együtt. A munkaügyi központtal rendszeres kapcsolatot tartanak. Az alapkészségek fejlesztésére tréningeket tartanak ügyfeleik számára. Ügyfeleik jó esetben szakmával rendelkeznek, azonban a többség 8 általánossal. Az aluliskolázott ügyfeleiket a várossal összefogásban parkgondozói, takarítói munkára alkalmazzák. Mivel sokan vannak, ezért csak néhány hónapra tudják őket foglalkoztatni, majd kikerülnek a foglalkoztatásból, hogy mások munkába tudjanak állni és jogosultságot szerezzenek a segélyekre. A városban elsősorban szezonális munkalehetőség adódik. A fürdő, mint a város legjelentősebb munkaadója, elsősorban a diákokat részesíti előnyben. 

A nyíregyházi anyaotthon munkatársa ismertette ügyfélkörük lakhatási és foglalkoztatási esélyét.  Ügyfeleik olyan üldözött anyák, akik bántalmazás miatt veszítik el lakhatásukat. A gyerekek felügyeletét ők sem tudják felvállalni. A bölcsődei elhelyezést sem az önkormányzat, sem a gyermekjóléti szolgálat közreműködésével nem sikerül elérniük. Az óvodai és az általános iskolai elhelyezést személyes kapcsolataiknak köszönhetően meg tudják oldani. Azonban ha olyan fiatal érkezik, akinek szakiskolát szükséges találni, azt szinte lehetetlen megoldaniuk. Ügyfélkörük viszonylag gyorsan cserélődik, időnként előfordul az anyák újbóli visszatérése a bántalmazóhoz. 
A ReFoMix családok átmeneti otthona munkatársai is megerősítették a korábban elhangzottakat.
Hasonló problémákkal jellemezték a mindennapi munkát. Nehéz egy vagy másfél év alatt lakhatást találni az ügyfeleknek, így a városban működő családok átmeneti otthonaiban „köröznek”. 

Ügyfélkörükben probléma a munkahely megtartása, illetve helyzetük reális értékelése. 
Megjegyzés: A kevés rendelkezésre álló bérlakás miatt is indokolt lenne a lakástársaságok létrehozása Magyarországon. Debrecenben a Cívis Ház Rt. gondolkodik azon, hogy a ReFoMix-tól szolgáltatást vásároljon a problémás bérlőkkel való foglalkozás érdekében. 

Kérdés: Mi lesz a következő műhely témája? Elkészült –e a műhelyek tematikája?

Válasz: A következő műhelyen lehet foglalkozni egy integrációt segítő programba bevonhatók körével, a szükséges szolgáltatásokkal.

Következő műhely időpontja: 2008. június 30. 

Helyszín: Humán Fejlesztők Kollégiuma, Debrecen, Török Bálint u. 4.

Debrecen, 2008. június 2.









Bakos Péter
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