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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001

EMLÉKEZTETŐ

az Észak-alföldi régió 10. műhely találkozójáról

Időpont: 2009. augusztus 12. 
Helyszín: Debrecen, Humán Fejlesztők Kollégiuma, Török Bálint u. 4.
Résztvevők: Jelenléti ív szerint.

Téma: A konzorciumi pályázás gyakorlati tapasztalatai – lehetőségek és kihívások a TÁMOP 5.3.3. kapcsán
Előadó: Radócz János, ÉARFÜ

A témához kapcsolódó megbeszélés (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:

Az előadó részletesen ismertette a konzorciumi együttműködés során felmerülő kérdéseket, a konzorciumok típusait és céljait, külön kitérve a megvalósítás során jelentkező kihívásokra és azok kezelési módozataira. A műhely résztvevői az alábbi témákban fogalmaztak meg kérdéseket. 

Kérdés: A konzorciumban való pályázás milyen előnyeit lehet kiemelni két vagy több hajléktalan-ellátásban tevékenykedő szervezet esetében? Mit nyerhetnek az ebben résztvevő szervezetek a kölcsönös tapasztalatszerzésen túlmenően?

Válasz: Ez attól is függ, hogy milyen területi fókuszban gondolkodunk. Ha például Debrecenben a hajléktalanok életkörülményének javítása érdekében áll össze egy konzorcium a helyben működő ellátókból, akkor ez egy jó válasz lehet az adott problémára. 
Kérdés: Mi van akkor, ha a konzorciumi partnerként bevont foglalkoztatóm bejelenti, hogy a válság miatt mégsem tudja majd továbbfoglalkoztatni az ügyfelünket, így én egy „fel nem róható ok” miatt nem tudom hozni az indikátorokat? Ki dönti el, hogy mi számít „fel nem róható ok”-nak?
Válasz: Szerencsésebb úgy megoldani, hogy Munkaügyi Központot vonjuk be a konzorciumba és a vállalkozást, vagy a foglalkoztatókat nem vonjuk be, hanem csak mint együttműködő partnerek adnak ki egy foglalkoztatási ígérvényt az ügyfél későbbi alkalmazásáról. Ez esetben nem számít, hogy a pályázatban vállalt öt fő foglalkoztatását milyen foglalkoztatókkal oldom meg. Ha viszont konzorciumi tagokként lépnek vissza a foglalkoztatók, akkor sokkal problémásabb pótolni őket. 

Egyébiránt a „fel nem róható ok” megítélése teljesen szubjektív. 
Kérdés: Mi van akkor, ha a pályázat megvalósítása közben visszalép egy tag a konzorciumból?

Válasz: Ha a pályázatban a konzorcium alakítása kötelező volt, ilyen esetekben gondoskodni kell arról, hogy kieső konzorciumi tag helyett új partnert találjunk. Amennyiben nem volt kötelező a konzorcium alakítása a konzorciumi tag kilépése az indikátorokat nem veszélyezteti és a pályázó egymaga is képes teljesíteni, akkor nem kötelező új partner bevonása. Egyszerűbb a helyzet, ha a visszalépés a támogatási szerződés megkötése előtt történik, mert ilyenkor csak a konzorciumi szerződést kell módosítani. 
Kérdés: Az indikátorok teljesítése tekintetében a konzorciumot egységesnek kell tekinteni? Mindkét félnek egyformán teljesítenie kell az indikátorokat, vagy az egyik fél „hibáját” a másik kompenzálhatja?
Válasz: A konzorciumot kifelé egységesnek kell tekinteni. (Ebben a kérdésben az NFÜ honlapon némileg eltérő választ lehetett olvasni.)
A műhelytalálkozó hátralévő részében felmértük a régióban működő szervezetek pályázati szándékát. 
Az Oltalom Szeretetszolgálat 20, a Humán Szolgáltató Központ 15, a ReFoMix a Periféria Egyesülettel konzorciumban összesen 20 ügyfél támogatására tervez pályázatot benyújtani. 
A műhelytalálkozó értékelése:

A műhely célja a konzorcium alakításával kapcsolatos lehetőségek és kockázatok megismerése volt, amely kérdést az előadó részletesen bemutatott, külön kitérve a  konzorciumi szerződések kritikus pontjaira. A műhely résztvevőit az előadásban elhangzottak további kérdésekre ösztönözték, így a vitához kedvező légkör alakult ki. A műhelytalálkozó elérte kitűzött célját.
Debrecen, 2009. augusztus 27.










        Bakos Péter
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