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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001

Ikt.szám: 1154/2009

EMLÉKEZTETŐ

az Észak-alföldi régió 9. műhely találkozójáról

Időpont: 2009. június 10. 
Helyszín: Debrecen, Humán Fejlesztők Kollégiuma, Török Bálint u. 4.
Résztvevők: Jelenléti ív szerint.

1. téma: Pályázati kiírás társadalmi egyeztetése

Előadó: Maróthy Márta, Hajléktalanokért Közalapítvány, a FOGLAK projekt szakmai vezetője
Az 1. témához kapcsolódó megbeszélés (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:

Időpont: 2009. június 10. 

Helyszín: Debrecen, Humán Fejlesztők Kollégiuma, Török Bálint u. 4.

Résztvevők: Jelenléti ív szerint.
1. téma: A TÁMOP 5.3.3. kiírás társadalmi egyeztetése

Előadó: Maróthy Márta

A műhely folyamán az előadó részletesen ismertette a pályázati dokumentációt (útmutató és költségvetési specifikáció), külön kitérve a szakmai szempontból kifogásolható részekre. A műhely résztvevői az alábbi témákban fogalmaztak meg kritikai észrevételeket. Megjegyzéseik, kérdéseik, javaslataik a pályázat társadalmi egyeztetése során az Észak-alföldi régió hivatalos javaslataiként kerülnek megküldésre az NFÜ számára. 

Pályázati útmutató
Javaslat: Szükségesnek tartjuk az időkorlátot minden célcsoport esetében 30 napra csökkenteni. 

Indoklás: A modellkísérleti programot végrehajtó szervezetek tapasztalatai alapján ez az idő elegendő ahhoz, hogy az ügyfélről megfelelő információ álljon rendelkezésükre, annak eldöntésére, hogy alkalmas –e a programban való részvételre. 
Továbbá a krízishelyzetbe kerülő, lakhatásukat elveszítő egyének és családok esetében a 120 napos intézményi lakhatás csak prolongálja a bizonytalan lakhatási helyzetet. Ennek elkerülése érdekében szükséges az arra már alkalmas ügyfeleket mielőbb támogatott lakhatásba és normál lakhatási körülmények közé visszahelyezni. 
Az intézményes ellátásban eltöltött idő nehezíti az egyén motivációjának szinten tartását, így hosszabb időt igényel a lakhatási, foglalkoztatási, képzési stb. programokba való bevonása. 
- A 18-25 év közötti hajléktalanok körében felerősödik a mikrocsoportok (klikkek) kialakításának veszélye, beindul a csoporttagokhoz való kötődés, ami megnehezíti az intézményes ellátásból való kikerülésüket. 

Javaslat: Kerüljenek be a célcsoportba a családsegítő szolgálatok azon ügyfelei, akik a hajléktalanság veszélyzónájában élnek és a kilakoltatásról bírósági végzéssel rendelkeznek.   

Indoklás: Értelmetlen megvárni a fenti élethelyzetben lévő családsegítős ügyfelek előbb-utóbb bekövetkező kilakoltatását, esetleges széthullását és utcára vagy hajléktalan-ellátó intézménybe kerülését, ha ez a programba való bevonásával megelőzhető. 

Kérdés: Az útmutató F7-es pontjában az intézményi nyilvántartás felsorolása nem tartalmazza, hogy a családsegítő központok esetében milyen dokumentáció igazolja a legalább 30 napos kapcsolattartást az ügyfelekkel? 

Javaslat: A programba kerüléshez érdemesnek tartanánk meghatározni az egy főre eső minimális alsó jövedelmi határt. 
Indoklás: A 2005. óta folyamatosan zajló hazai lakhatási program során szerzett tapasztalatok alátámasztják, hogy a programba jelentkező egyén nehezen fogadja el a támogatás iránti kérelmének nemleges bírálatát, mivel az egy főre eső alsó vagy legalacsonyabb jövedelemhatár nincs megállapítva. 
C1.3 Speciális elvárások az egyes tevékenységekkel kapcsolatosan
I. A projektet megvalósító szakemberekkel szembeni elvárások:
Javaslat: Az ügyfelek lakáskísérését és a foglalkoztatással kapcsolatos segítségnyújtást végző szociális segítők esetében ne legyen feltétel a felsőfokú szakirányú végzettség, hanem a középfokú szakirányú végzettség is legyen elegendő.

Indoklás: A támogatott lakhatás modellkísérleti programban a középfokú szakirányú végzettséggel rendelkezők is sikeresen el tudták látni feladatukat. 

Kérdés: Az előkészítés költségei fordíthatók –e azokra az ügyfelekre is, akikkel később nem készül egyéni fejlesztési terv?

Megjegyzés: Az előkészítés költségei nem fordíthatóak ügyfelekre, csak a projekt tervezéséhez kapcsolódó szükségletfelmérésre, foglalkoztatási és lakhatási környezet feltárására, előzetes igényfelmérésre, közbeszerzésre (Pályázati útmutató C1. pontja alapján). 

Ahhoz, hogy a pályázó szervezet ki tudja választani a jelentkező ügyfelek közül azokat, akikkel elkészíti a fejlesztési tervet, több hajléktalan személy felkészítésére, bevonására van szükség, mint amennyivel a fejlesztési terv elkészítésre kerül. Ezek a költségek a szociális munka részeként tervezhetőek.
E1 Monitoring mutatók

Az útmutatóban a monitoring mutatók (34. o.) alatt munkanapban határozzák meg a foglalkoztatásban eltöltött időt (60 munkanap), míg „a társadalmi és munkaerő-piaci integráció segítésével kapcsolatos speciális elvárások” (15. o.) alatt ugyanez munkaviszonyként („60 napos munkaviszony fenntartása”) jelenik meg. 

Megjegyzés: A munkaviszony nem csak munkanapokat, hanem naptári napokat foglal magában.

Javaslat: A végleges útmutatóba és kiírásba „a 60 napos munkaviszony fenntartása”  kerüljön be a fent említett kettősség feloldása végett.
Megjegyzés: A programidőszak alatt az egyéni fejlesztési tervvel rendelkezők közül önálló lakhatásukat támogatás nélkül folyamatosan megtartó személyek aránya esetében a jelenlegi 80%-os eredmény irreálisan magas mutató.

Javaslat: A programidőszak alatt az egyéni fejlesztési tervvel rendelkezők közül önálló lakhatásukat támogatás nélkül folyamatosan megtartó személyek aránya 50% legyen.
Indoklás: A modellkísérleti program tapasztalatai alapján a támogatást követően a támogatottak 30-40%-a volt képes önállóan is fenntartani lakhatását. Ennek oka a célcsoport halmozott problémáira (egészségügyi problémák, hospitalizáció, életvezetési problémák) vezethető vissza. 

Megjegyzés: Az egyéni fejlesztési tervvel rendelkező résztvevők lemorzsolódásának kezelésére az útmutató szerint a lemorzsolódók helyére a projektidőszak alatt bevonható új ügyfelek aránya az egyéni fejlesztési tervvel rendelkezők max. 25%-a lehetséges, amely irreális elvárás.
Javaslat: A lemorzsolódó résztvevők helyére az egyéni fejlesztési tervvel rendelkezők max. 50%-a legyen bevonható. 

Indoklás: A modellkísérleti program tapasztalatai alapján a célcsoport összetett problémái miatt átlagosan háromszoros „merítési arány” indokolt. Az egyéni fejlesztési tervvel rendelkezők egy szakmailag megfelelő előkészítő szakaszt követően - illetve folyamatos szociális munka biztosítása mellett is - a lemorzsolódás jelentős kockázatát hordozzák. 
Megjegyzés: Nem tartjuk indokoltnak, hogy a közhasznú és közcélú munkavégzés az útmutatóban a nem elfogadható foglalkoztatásként jelenik meg. 
Javaslat: Legyen a közmunka munkavégzés is elfogadható foglalkoztatási forma. 

Indoklás: A célcsoport egy része számára az elsődleges munkaerőpiacra való bejutás irreális elvárás. Számukra nagy előrelépést jelent a fenti foglalkoztatási formákban való részvétel is. Továbbá a kiírás lehetővé teszi a fejlesztő-felkészítő foglalkoztatásban való részvételt is, amely a közmunkához hasonlóan nem az elsődleges munkaerőpiacon való foglalkoztatást jelent. 
A jelenlegi recesszióban, amely a középosztály munkahelyeit is veszélyezteti és a kormányzati célok között nem a munkahelyek számának növelése, hanem a jelenlegiek megtartása szerepel, lehetővé kell tenni a hajléktalan emberek számára a másodlagos munkaerőpiacon való elhelyezkedést.

C4. Nem elszámolható költségek köre
Javaslat: A támogatott lakhatásban élő ügyfél bérleményének rezsi költsége kerüljön a támogatható költségek körébe. 
Költségvetési specifikáció

5. Célcsoport számára biztosított egyéb támogatások költségei (ESZA elszámolható költségek általános útmutató 7.2 pont)
Megjegyzés: Üdvözlendőnek és indokoltnak tartjuk, hogy a célcsoport számára biztosítható egyéb támogatások között a célcsoport lakhatási támogatása (albérlet díja) (529. sor), az alábbi dokumentumok benyújtásával számolható el: bérleti szerződés, készpénz átvételi elismervény (bérlő és tulajdonos között a lakbér kifizetéséről).
A modellkísérleti program tapasztalatai azt mutatták, hogy a célcsoport az alacsonyabb bérleti díjjal igénybe vehető, a települések külterületein található bérleményeket részesítették előnyben. Számos esetben az ingatlan tulajdonosai is a szegénységi küszöb közelében élők közül kerültek ki. Ez a jelenlegi kiírás alatt álló program esetében is valószínűsíthető. Így teljesen irreális elvárás lenne, hogy a kizárólag a számlaképes bérbeadók ingatlanja legyenek elérhetők a támogatottak számára.
Továbbá a számlás albérletek többletköltsége (az azzal kapcsolatos adóterhek illetve a tulajdonosoknál jelentkező könyvelési költségek) jelentősen megnövelné a lakhatás költségeit. Ez esetben azonban ezt a költségnövekményt be kellene építeni a lakhatási támogatás összegébe, amely a jelenlegi 20.000 Ft./fő/hó helyett 30.000 Ft-os lakhatási támogatást tenne indokolttá. Ez vagy a projektbe bevonható ügyfelek számának csökkenését vagy a projektidőszak lerövidítését eredményezné. 
A műhelytalálkozó értékelése:

A műhely célja a pályázati dokumentáció megismerése volt, különös tekintettel a pályázati útmutatóra és a költségvetési specifikációra. A dokumentáció ismertetése során a résztvevők aktívak voltak és gyakran kérdésekkel szakították félbe az előadót, aki már az előadásának megkezdésekor a kötetlenebb formára és kérdésfeltevésére ösztönözte a résztvevőket. Így a vitához kedvező légkör alakult ki és számos javaslat született. A műhelytalálkozó elérte kitűzött célját.
Debrecen, 2009. június 15.










        Bakos Péter
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