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Iktatószám:1298/2008
Emlékeztető az Észak - magyarországi régióban 2008. július 8 - án megtartott második regionális szakmai műhelytalálkozóról
Helyszín: 
Vasutasok Vörösmarty Művelődési Háza, Miskolc, Lenke utca 14/A

Előadó:

Maróthy Márta Hajléktalanokért Közalapítvány
Tematika: 

· A projekttel kapcsolatos tájékoztató
· Maróthy Márta előadása: A hajléktalan-ellátás jövőképe. Az ellátórendszer fejlesztését, átalakítását célzó kormányzati, szakmapolitikai koncepciók, stratégiai tervek bemutatása. Kérdések.

· Szünet

· Műhelybeszélgetés: (Téma: hajléktalanügyi stratégia, TÁMOP pályázattal kapcsolatos feladatok, problémák megbeszélése, javaslatok megfogalmazása. 
Moderátor: Arday Zsolt
Arday Zsolt köszöntötte a jelenlévőket. Röviden ismertette a műhelytalálkozó tematikáját.
Maróthy Márta: A hajléktalan-ellátás jövőképe. Az ellátórendszer fejlesztését, átalakítását célzó kormányzati, szakmapolitikai koncepciók, stratégiai tervek bemutatása. TÁMOP 5. 3. 2. valamint 5.3.3 programok háttere. 

A hajléktalan-ellátással kapcsolatos szakmapolitikai koncepciók bemutatása.

A hajléktalan-ellátó szakma több éve foglalkozik a hajléktalanság, mint komplex társadalmi jelenség vizsgálatával, a megfelelő prevenciós, és krízis kezelési stratégiák kialakításával. 2007 év folyamán született meg az a dokumentum, amely összefoglalva a hajléktalansággal kapcsolatos kutatások eredményét, átfogó megoldási lehetőségeket, hosszabb távú stratégiát fogalmaz meg. Az összefoglaló anyag jelenleg munkaanyagként úgynevezett "0". változat címen szakmai egyeztetés alatt áll.
A munkaanyag a brit hajléktalan-ellátási modellt veszi elsősorban figyelembe. Ennek lényege az átfogó közép és hosszú távú stratégia kialakítása, kormányzati döntések összehangolása a jelentkező szükségletekkel, önkormányzatok, szakmai szervezetek, piaci szereplők bevonásával.
Stratégia:

· Prevenció szintje. Támogatott lakhatási formák, rendszerek kialakítása.

(Állami lakáspolitika, kormányzati kérdés).

· Hajléktalanellátó intézmények szabályozásának és finanszírozásának megváltoztatása. Intézményi struktúra átalakítása. Szakmapolitikai kérdés.
· Utcán élők számának csökkentése.(Szakmai kérdés) A TÁMOP pályázat is erre épül.
Az előadással kapcsolatos dokumentum letölthető a http://www.bmszki.hu/tanulmanyok/strat oldalon.
A műhelymegbeszélés során megfogalmazódott problémák, javaslatok
· Probléma: A jelenlegi szolgáltatások, intézmények nem működnek megfelelően (összehangoltan együtt), még egy adott településen sem. Ez a szolgáltatások hatékonyságát veszélyezteti.(Pl: ha valaki a családsegítő szolgáltatásból kikerülve intézményi ellátásba kerül, nincs nyomon követés, szakma-közi együttműködés)
· Megoldás: A regionális módszertanok jelenleg alakulnak ki (2008 07.01-től a szociális szolgáltatásokat, intézményi ellátásokat lefedő regionális módszertani intézmények minisztériumi kinevezést kaptak 5 évre. Az intézmény szolgáltatásairól minden szolgáltató értesítést kap (ott)). A szakma-közi, módszertani együttműködés megindult, vélhetően a közeljövőben ez a szolgáltatóknak is hatékony segítséget tud nyújtani az ellátások komplex kezelésénél.
· Probléma: Legtöbb gondot az önkormányzati ellátóknak a fenntartó önkormányzat hozzáállása jelenti (előítéletesség, irreális félelmek, információk hiánya, cinizmus, stb.), ennek feloldására szakmai, módszertani segítség látszik szükségesnek. A kistérségi társulások fenntartásában működő intézmények túlzottan centralizáltak, és bürokratikusak az uniós pályázatok követelményeihez. 
· Megoldás: Az önkormányzatok érdeklődésének felkeltése. Előzetes szándék - felmérés készülhet a régióban arról, hogy hány önkormányzati fenntartó szándékozik pályázni. Ahol nincs meg a szándék, civil szervezetek bevonását javasoljuk (Pl: Civil szervezet a pályázó, az önkormányzati szociális szolgáltató rendszerből kerül ki a célcsoport, az intézményekben dolgozók közül is alkalmaznak megbízási szerződéssel kollégákat. Érdemes a legtöbb esetben település szintű pályázatot beadni, vagyis olyan pályázati programot megvalósítani, amely az adott településen működő szolgáltatások konzorciumi partnerségével valósulhat meg (pl: településen működő CSSK, hajléktalan ellátó intézmény, családok átmeneti otthona, utógondozói hálózat közösen a helyben működő civilekkel, egy közös pályázati munkacsoport kialakításával).
Kisebb települések, kistérségek részére lehetőség lesz közös pályázat benyújtására. A pályázatok a helyi kapcsolatrendszerek működésével,bevonásával működhetnek igazán hatékonyan.
· Probléma: A hajléktalansággal fenyegetett családok száma emelkedőben van. A családok átmeneti otthonai bedugultak, az intézményekben megjelenő családokról kevés a probléma - orientált esetkezeléshez szükséges háttér-információ, nincs kidolgozott protokollrendszere a kríziskezelésnek. A lakhatási programok működése során bebizonyosodott, hogy a családi, egyéb társas kapcsolatban élők nagyobb eséllyel képesek önálló lakhatásukat megőrizni a támogatások megszűntével. A program célcsoportjaként az intézményben ill. utcán élő hajléktalanokon kívül a családok is jelenjenek meg.

· Probléma: jelenleg az intézményekben élők több mint 50%-a ápolásra, gondozásra szorul, részükre ez a program nem tud segítséget nyújtani.
· Megoldás: A TÁMOP pályázat célcsoportja az aktív korú hajléktalan emberek rehabilitációját, integrációját célozza. Az ápolást, gondozást igénylő inaktív réteg számára az intézmények megfelelő átalakítása (a jelentkező szükségletekre épülő intézményrendszer létrehozása) nyújthat megoldást, melyre a TIOP program keretén belül lehet pályázni.
A következő műhelytalálkozón az USZSE (Tatabánya) által működtetett utcán, közterületen élő hajléktalanok komplex rehabilitációs programja kerül bemutatásra. Ezen felül a nyíregyházi Periféria Egyesület képviselője tartana beszámolót a településen működő önkormányzati hajléktalan-támogatási rendszer megvalósulásáról Az utcán élő hajléktalan emberek részére szintén a már hatékonyan működő modellek figyelembevételét tartjuk fontosnak a pályázati előkészítésben. (Nyíregyháza Periféria egyesület, Tatabánya USZSE, Budapest BMSZKI)

Következő találkozó szeptemberben lesz, a műhelytalálkozó a nyári szabadságokra való tekintettel augusztusban szünetel.

Miskolc, 2008.07.15.
Készítette:

Boronkai József







Arday Zsolt

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.
Hajléktalanokért Közalapítvány FOGLAK projektiroda
Budapest, Szobi utca 3. Postacím: Budapest Pf. 378. 1475  Tel: 261-7704, fax: 262-1021
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