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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001


Emlékeztető

4. FOGLAK Közép-dunántúli regionális foglalkoztatási-lakhatási műhelymunka
Helyszín: Nappali Szolgáltató Centrum Székesfehérvár
Időpont: 2008. november 05. 
Jelen vannak: jelenléti ív szerint
1. 
A résztvevők köszöntése
A megjelenteket Zsabka Attila a Kríziskezelő Központ vezetője köszöntötte
2. 
A műhelymunka programjának ismertetése

A programváltozásról és annak okáról a megjelenteket Tóthné Fent Marianne regionális koordinátor tájékoztatta.
A jelenlegi műhelymunkán a „TÁMOP-5.3.3 Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációját segítő programok támogatása” kiírás tervezet megvitatását terveztük a társadalmi vita hatékonyabbá tétele érdekében. A kiírás tervezet nem jelent meg a korábban jelzett időpontban, ezért annak megtárgyalását bizonytalan időre el kell halasztani.
A mai napon (1000-1130–ig) téli krízis megbeszélést is szerveztünk a régió hajléktalan-ellátó intézményeinek. Praktikusnak tartottuk a két esemény összekapcsolását a kevesebb utazás érdekében, és nem szerettük volna, ha ez a műhelymunka lehetőség kimarad.
A Hajléktalanokért Közalapítvánnyal előzetesen egyeztetve, most szándékaink szerint olyan témaköröket szeretnénk megtárgyalni, egyeztetni, melyekhez nem szükséges ismerni a kiírás tervezetet, viszont szorosan kapcsolódnak a tervezett pályázati programhoz.
Javasolt témakörök:

· Bevonandó célcsoportok és jellemzői (milyen feltételeket támasszunk és kiknek)
· Sikeres megvalósításhoz szükséges támogatások, szolgáltatások

A témaköröket előbb kiscsoportokban, majd közösen dolgoztuk fel, mindenhol indokoltunk is.
3. 
Bevonandó célcsoportok és jellemzői
A műhelymunka résztvevői szerint kiemelten fontos, hogy az alábbi célcsoportokat be lehessen vonni a programba:

Regisztrált hajléktalanok:

1. amennyiben a hajléktalanok átmeneti ellátást nyújtó intézményben (menhely, átmeneti szálló) minimum 1 hónapja tartózkodnak
2. ha az utcán minimum 1 hónapja tartózkodnak
3. CSAO-ban minimum 1 hónapja tartózkodók, különösen, ha családegyesítésről van szó és az apa regisztrált hajléktalan
Indok:

A régebbi, csak lakhatási programoknál 3 hónap volt a bekerülés feltétele, de minden ellátó tapasztalata azt mutatja, hogy legsikeresebben a hajléktalan lét korai szakaszában lehet az ellátottat kiemelni és tartósan kint tartani a hajléktalan létből. Minden nap a rendszerben, többszörösen növeli a tartós bent ragadás veszélyét. Rohamosan apad az egyén motivációs bázisa, elhalnak az önálló léthez szükséges készségek, képességek. Addig tudunk igazán hatékonyan segíteni, míg az ellátott nem definiálta hajléktalannak magát, és rendelkezik mozgósítható, a hajléktalan karrierjét megelőző kiterjedt kapcsolati tőkével.

Akik még nem kerültek be a hajléktalan-ellátó rendszerbe:

1. Kilakoltatás előtt állók, (ha a családsegítő és/vagy szociális iroda, jegyző és adósságkezelő regisztrálja az ellátottat) amennyiben vállalják az együttműködést

2. Börtönből szabadulók, (ha a pártfogó javasolja) amennyiben vállalják az együttműködést. A FM Igazságügyi Hivatal Pártfogó Felügyelői Szolgálat megjelent képviselője ígéretet tett arra, hogy két héten belül letesz egy javaslatot az igénybevétel feltételeiről (pártfogó szolgálat regisztráltja).
3. Gyermekvédelmi rendszerből kikerülők, különösen ha a szülő(k) hajléktalan(ok). A FM Önkormányzat Gyermekvédelmi Központja megjelent képviselője ígéretet tett arra, hogy két héten belül letesz egy javaslatot az igénybevétel feltételeiről.

Indok:

Sokéves tapasztalatunk alapján meggyőződésünk, hogy a prevenciónak határozottabban meg kell jelennie a hajléktalan-ellátásban.

Ennek egyik hatékony formája lehet a FOGLAK projekt, mely nem csak a szociális szektoron belüli, hanem az ágazatok közötti együttműködés révén hisszük, hogy eredményes segítséget nyújthat a hajléktalanok és a hajléktalanság veszélyzónájában élők munkahelyi és lakhatási problémái megoldásában.
Nincs olyan terület, ahol a megelőzés ne lenne olcsóbb, mint az ellátás, a hospitalizáció mindig drágább, időigényesebb és bizonytalanabb a kimenete. Ha nem tudjuk az „újratermelő” csatornákat szűkíteni a hajléktalanság területén, akkor az ellátottak száma kritikus, esetleg kezelhetetlen mértékűre is emelkedhet.
4.
Sikeres megvalósításhoz szükséges támogatások, szolgáltatások 
A műhelymunka résztvevői szerint kiemelten fontos, hogy az alábbi tevékenységek támogathatóak legyenek:
1. kiválasztás, szűrés:

· egészségügyi

· mentális

· munka alkalmassági

· motivációs

2. tréningek:

· személyiségfejlesztő

· életvezetési tanácsadás

· pénzkezelés, takarékoskodás

· higiéniai alapismeretek

· állásinterjúra felkészítés, önéletrajz írás

3. képzések:

· 8 általános befejezése

· szakma megszerzése (első, v. át- illetve továbbképzés)

· jogosítvány megszerzése

· nyelvtanulási lehetőség

· számítógépes ismeretek elsajátítása

4. szolgáltatások:

· foglalkoztatást segítő mentor

· utógondozó

· krízisügyelet

· munkába állás, képzés megkezdése előtt:

a. fogpótlás, fodrász, szemüveg

b. iratok pótlása

c. erkölcsi bizonyítvány

d. jogosítvány, vagy érvényesítése

e. EÜ könyv

· internet hozzáférés, e-mail cím biztosítása

· telefonos elérhetőség biztosítása (esetleg olcsó telefonkártya)

5. „első hónap a munkában” idejére:

· zsebpénz (kis összegű, szabad felhasználású készpénz)
· élelem, utalvány
· bérlet, indokolt esetben használt kerékpár

· munkaruha, ruha

· tisztálkodó szerek

6. fiatal megváltozott munkaképességűek rehabilitációs munkahely keresésének támogatása

7. fogyatékkal élők védett munkahely keresésének támogatása

8. munkáltatók érdekeltté tétele a hajléktalanok foglalkoztatásában (járulék fizetés támogatása)
Az eddigi tapasztalatok alapján ezek a leggyakoribb és leginkább igényelt támogatások, mindegyikre szükség van. Minél szélesebb az eszköztárunk annál hatékonyabb és személyre szabottabb a segítség.

Sziklai Zoltán (Érted Veled) összegyűjtötte az akreditációs rehabilitációs és a civil foglalkoztatókat (elküldi e-mailben).
5. A műhelytalálkozó összegzett tapasztalatai:
· Meghívottak a régiós családsegítők, hajléktalan-ellátó intézmények, pártfogó felügyelők, TEGYESZ-ek
· Családsegítők részéről a projektet most teljes érdektelenség kísérte, viszont jelen volt Fejér megye Igazságügyi Hivatalának képviselője, a Fejér Megyei Önkormányzat Gyermekvédelmi Központja osztályvezetője és az Érted, Veled Egyesület - Közép-Dunántúli Regionális Szociális Forrásközpont civil referense.

· A régióból most 7 hajléktalan-ellátó szervezet képviseltette magát a műhelymunkán
· Ez volt eddigi legsikeresebb műhelymunkánk, létszámban, aktivitásban és hozzászólásban egyaránt, mégis úgy gondolom további még több személyes (telefonos) megkeresés feltétlenül szükséges ha minden érintettet be akarunk vonni
· A műhelymunka céljaihoz igazodó teremberendezéssel (körben ülnek a résztvevők) segítettük az aktívabb részvételt, hogy a jelenlévők bátran bekapcsolódhassanak, kifejthessék észrevételeiket és aggályaikat a felvetett témákkal kapcsolatban. Ezáltal kvázi szociális kerekasztal jött létre a megjelent szervezetek aktív együttműködésével.
· A következő alkalomra szeretnénk élni MVK.VT ÖSZI korábbi meghívásával és egy új helyszínre, Várpalotára szervezzük műhelytalálkozónkat.
6. Információk, elérhetőségek:

A TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001 azonosító számú projektről részletes információ található a www.foglakprojekt.hu honlapon, „Letöltések” menüpont alatt „A projekttel kapcsolatos tájékoztató anyagok”-on belül „A projekt bemutatása (Power Point)” illetve „Szórólap” címmel
Néhány, a honlapon nem szereplő információ:

A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség www.nfu.hu honlapján elérhető a TÁMOP operatív program akcióterve: http://www.nfu.hu/uj_magyarorszag_fejlesztesi_terv_2
Illetve ugyanezen a honlapon, a „Partnerség” menüpont alatt lesz közzétéve a nyílt pályázati projekt kiírása társadalmi egyeztetésre, azaz ekkor lehet véleményezni a tervezetet (várhatóan 2008. november 17.). Mivel erre csak 1-2 hét fog rendelkezésre állni, szükséges, hogy a műhelyeken a szervezetek időben felkészüljenek és megvitassák a társadalmi és munkaerő-piaci integrációt segítő programokra vonatkozó elképzeléseiket.

A műhelysorozat kiemelt feladata a mostani időszakban, hogy a hajléktalanellátó szervezetek javaslataikkal segítsék az integrációt segítő projektek kidolgozását.
Székesfehérvár, 2008. november 05.

Tóthné Fent Marianne


koordinátor, Közép-dunántúli régió

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.
Hajléktalanokért Közalapítvány FOGLAK projektiroda
Budapest, Szobi utca 3. Postacím: Budapest Pf. 378. 1475  Tel: 261-7704, fax: 262-1021
.
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