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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001

EMLÉKEZTETŐ

A Közép-dunántúli régió 8. műhely találkozójáról

Időpont: 2009. március 27.
Várható időtartama: 930-1230
Helyszín: Nappali Szolgáltató Centrum Székesfehérvár, Sörház tér 7.
Résztvevők: Jelenléti ív szerint.

1. téma:
Munkaügyi Központok foglalkoztatást és foglakoztathatóságot segítő programjai, szolgáltatásai és azok elérésének feltételrendszere

Meghívott szakértő:
Soós Ferenc, Szakmai Főigazgató helyettes
Közép-dunántúli Regionális Munkaügyi Központ

Moderátor: Tóthné Fent Marianne
Soós Ferenc a mellékelt PowePoint-os előadás anyagát az alábbi naprakész információkkal egészítette ki:
Közel harminc százalékkal több álláskeresőt regisztráltak a Közép-dunántúli régióban januárban, mint 2008 első hónapjában. Ilyen drasztikus növekedésre legutóbb a 90-es években volt példa. Ezzel az emelkedéssel régiónké az első hely az országos rangsorban az egy évvel ezelőtti állapothoz képesti növekedés tekintetében. Ez abból adódik, hogy a régió megyéiben 23-34 százalék közötti mértékkel magasabb az álláskeresők száma, mint 2008 januárjában. 

Nem hiszek abban, hogy a válságnak hamarosan vége. A munkaügyi központ rosszabbra készül. Decemberben 12,2 százalékkal nőtt a regisztrált álláskeresők száma annak ellenére, hogy a csoportos létszámleépítésekről csak decembertől érkeztek bejelentések a munkaügyi központ felé. A múlt év utolsó hónapjában bejelentett leépítések most február végétől éreztetik hatásukat a munkaügyi központ nyilvántartásában. Az eddig elbocsátott alkalmazottak jelentős része kisvállalkozások, 20 fő alatti cégek munkavállalói voltak. Ez volt a recesszió első, legnehezebben kezelhető jele. A bejelentett, csoportos leépítéseknél vannak információink az elbocsátottak képzettségéről, eddigi munkakörükről, fel tudjuk mérni a helyzetet, fel tudunk készülni. Mindezt nem tudjuk megtenni a kisebb cégeknél történt létszámcsökkentésekkor.

A válság okozta károk megfékezésén több szervezet dolgozik. Több ágazatból, cégtől jelezték, hogy átmeneti segítséggel megtarthatók munkahelyeik. Erre tavaly 110 millió forintja volt a munkaügyi központnak, az idén 250 millió forint áll rendelkezésükre, elsősorban a kis- és középvállalkozásoknak biztosítanak forrást bértámogatásra.

A munkahelyek megtartását tűzte ki célul a kormányzat, amelyhez több irányú forrást bocsátott a vállalkozások rendelkezésére. Január 26-a óta igényelhető a támogatások többsége, a pályázatokat érdemes mielőbb benyújtaniuk a vállalkozásoknak, mert azokat a beérkezés sorrendjében bírálják el.

Több típusú támogatási forma van, amelyeket jelenleg lényegében három szervezet, így a Szociális és Munkaügyi Minisztérium (SZMM), az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány (OFA), valamint a regionális munkaügyi központok irányítanak. A támogatások egy része a munkahely megőrzését szolgálja, másik részét az olyan ágazatokban vehetik igénybe, amelyek jelenleg is prosperálnak, van lehetőség bővítésre. Továbbá támogatják azokat is, akik egyelőre nem helyezhetők el új munkahelyeken, munkába állási képességüket azonban meg kell tartani. - 2008-ban a Közép-dunántúli Regionális Munkaügyi Központ több mint 110 millió forintos munkahely-megtartó támogatást nyújtott kis- és középvállalkozások számára. Erre a célra idén 250 milliós keretösszege van a szervezetnek. A támogatással a munkabérek 50-75 százaléka támogatható 6-12 hónapig azzal a feltétellel, hogy a vállalkozás a támogatásnak megfelelő idejű továbbfoglalkoztatást vállal annak lejárta után.

A Munkaerő-piaci Alapban egyébként 10 milliárd forintot különítettek el a munkahelyek megőrzéséért programra, ezt az alapot február 3-án nyitották meg, s a vállalkozások kérésére a támogatást a munkaügyi központ kezdeményezi. A programban a munkaügyi központ és a munkaadó közösen dolgozza ki tervét. A csoportos létszámleépítések megakadályozására és a hosszabb távú továbbfoglalkoztatásra szintén kidolgoztak egy programot. A 700 millió forintos forrás január 26-a óta igényelhető, amellyel 1700-2000 munkahely menthető meg.

Újszerű program a részmunkaidős foglalkoztatás és képzés, amelyre 20 milliárd forintos támogatási keretet biztosíthat a kormányzat. A program a piacszűkülés következtében átmeneti teljesítménycsökkenésre kényszerülő vállalkozásoknak teszi lehetővé a munkaerő megtartását. A munkavállalóknak pedig lehetőséget kínál új szakképesítés megszerzésére, a kulcskompetenciák fejlesztésére. Ennek tekintetében a támogatás két részből áll: az érintett munkavállalók munkavégzéssel nem töltött, kieső munkaidejére jutó ténylegesen kifizetett bérköltségének 80 százalékából, illetve a képzés költségének 80 százalékának finanszírozásából a programoknál általában 6-12 havi bértámogatás vehető igénybe. A béreknek minimum 50, legfeljebb 75 százalékát támogatják a szervezetek. A források igénybevételének pedig általános feltétele, hogy a támogatás idejével azonos mértékű ideig tovább foglalkoztassák a munkavállalókat a program lejárta után is. 

Soós Ferenc hangsúlyozta, ezzel akár két évvel is meghosszabbítható a munkavállalók munkahelye. A források végesek, azok bővítésére csak akkor nyílik lehetőség, ha a válságkezelés ezen módja eredményesnek bizonyul.

A meglévő munkahelyek megtartását célozta meg az a program, amely az év elején a válság megfékezésére indult. Mind a munkaügyi szervezet, mind az állam pályázati forrásokat biztosított a munkáltatóknak.

Az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány (OFA) munkahely-megőrzésre kiírt pályázatára a régióból 122 pályázat érkezett, Fejérből 40, Komárom-Esztergomból 31, amíg Veszprém megyéből 51. Ezekben összességében közel hatezer fő megtartására igényeltek mintegy 2,5 milliárd forintot. Az elbírálásuk folyamatban van, döntés a napokban várható. 12 pályázat érkezett azoktól a munkáltatóktól, amelyek olyan munkaerő foglalkoztatását vállalnák, akit elbocsátottak. 1350 embernek kínálnának lehetőséget a támogatás biztosítása esetén, a pályázók között egy Fejér és 11 Veszprém megyei cég van. A kis- és középvállalkozásoknak plusz egy fő foglalkoztatására kiírt pályázatra 16 vállalkozás jelentkezett, 7 Fejér, 5 Komárom-Esztergom és 4 Veszprém megyei, összesen 26,5 millió forintot igényeltek. A foglalkoztatást, munkahely-megőrzést elősegítő forrást biztosítanak a regionális munkaügyi központok is. Erre 72 pályázó 767 fő megtartására, bérköltségeik támogatására pályázott. A pályázók döntő többsége 10 fő alatti cég volt, a 3, 6, 9 és 12 hónapra igényelhető összeget pedig a legtöbben, 59-en egy évre kérelmezték. A csökkentett idejű foglalkoztatásra is 4 pályázat érkezett, itt 4339 fő foglalkoztatására összesen 960 millió forintot igényeltek a pályázók - mondta Soós Ferenc, hozzátette, döntés a napokban várható.
Itt sajnos időnk lejárt, a már két órás előadást meg kellett szakítani, mivel a főigazgató helyettes úrnak sajtótájékoztatóra kellett mennie és még fontosnak tartotta, hogy kérdések feltevésére is biztosítson némi időt és lehetőséget.
A témához kapcsolódó megbeszélés, (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:

Az idő szűke miatt csak két kérdésre és annak megválaszolására volt lehetőség:
Kérdés: Miért veszik ennyire kevesen igénybe az EU-s pályázati lehetőségeket?

Válasz: A jelen gazdasági helyzet nem kedvez a befektetőknek, nincs meg hozzá a megfelelő politikai stabilitás sem. Hosszútávon nem kiszámítható a magyar gazdaságpolitika és a befektető nem érzi magát biztonságban. Társadalmi kiegyezés nélkül nem várható a helyzet javulása. A hazai tényezők mellett a legjelentősebb ható tényező a német piac, melynek beindulása elsődlegesen az amerikai piac működésétől függ. Addig is nem kéne ölbetett kézzel várni a hatást, hanem elébe kellene menni a várható változásoknak, fel lehetne készülni rá. A tőke oda megy, ahol biztonságban érzi magát.
Kérdés: Mennyeire segítenek a különböző Munkaügyi Központok által támogatott tanfolyamok, képzések.
Válasz: A mai magyar iskolarendszer szerkezete rossz. Túlságosan sok a diplomás, és ezek nagy része nem piacképes. Ráadásul a hazai elértéktelenedéssel egy időben külföldön sem fogadják már el mindenhol feltétel nélkül, mint akár még 10-15 évvel ezelőtt is. Kevés a szakmunkás, a jól képzett pedig még kevesebb, pedig korábbi versenyképességünket elsősorban nekik köszönhettük. Az itt képződött űrt tudják kitölteni a Munkaügyi Központok által támogatott tanfolyamok, képzések. Ma ez a leggyorsabb és leghatékonyabb reakció a piac igényeinek változására.
A műhelytalálkozó értékelése:

A tervezett tematika megvalósult a műhely során, de a résztvevők aktivitás jóval alatta maradt a korábbiaknak. Ennek oka, hogy ennyi információ feldolgozásához idő kell. Az előadó aktivitása viszont átlagon felüli volt.
Összegezve ez is tartalmas, sok hasznos információt szolgáltató műhely volt, ahol a többséget foglalkoztató fontos kérdésekre kaptunk válaszokat.

Egyértelműen megfogalmazódott viszont, hogy bőven van még mit tanulnunk, és szívesen végigülnénk még egy előadást az elérhető szolgáltatások és az együttműködés lehetséges formái, területei témában.
Székesfehérvár, 2009. február 24.

Tóthné Fent Marianne

regionális koordinátor

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.
Hajléktalanokért Közalapítvány FOGLAK projektiroda
Budapest, Szobi utca 3. Postacím: Budapest Pf. 378. 1475  Tel: 261-7704, fax: 262-1021
www.foglakprojekt.hu
iroda@foglakprojekt.hu
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